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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Služba cizinecké a pohraniční policie
<p align="justify">Návrh ministra vnitra na vytvoření nové organizační struktury služby cizinecké a
pohraniční policie přijala vláda svým usnesením v červenci loňského roku. Základen pro jeho
vypracování byla analýza situace v oblasti nelegální migrace, nelegálního pobytu cizinců v ČR a
systémového zajištění ochrany státních hranic České republiky. Byl porovnán stávající systém
ochrany státních hranic se systémy uplatňovanými v některých státech EU i v přistupujících
zemích</p>

Návrh ministra vnitra na vytvoření nové organizační struktury služby cizinecké a pohraniční policie
přijala vláda svým usnesením v červenci loňského roku. Základen pro jeho vypracování byla analýza
situace v oblasti nelegální migrace, nelegálního pobytu cizinců v ČR a systémového zajištění ochrany
státních hranic České republiky. Byl porovnán stávající systém ochrany státních hranic se systémy
uplatňovanými v některých státech EU i v přistupujících zemích.
Návrh na vytvoření nové organizační struktury stávající služby cizinecké a pohraniční policie vychází
z potřeby přizpůsobení praxe ochrany státních hranic systémům obvyklým v schengenských zemích.
Zahrnuje kontrolu osob, které překračují  státní hranice, ochranu „zelené“ hranice a dodržování
pobytového režimu cizinců.
V podstatě se jedná o ustanovení služby cizinecké a pohraniční policie do jednoho útvaru policie s
celorepublikovou působností, na rozdíl od současného řízení na teritoriálním principu. Předností
tohoto řešení je zejména soustředění pozorností na plnění úkolů souvisejících s ochranou státních
hranic  a  pobytem cizinců,  zlepšení  podmínek  k  rychlejší  reakci  na  momentální  vývoj  situace,
efektivnějšímu využití finančně nákladných technických prostředků.
Vytváření služby cizinecké a pohraniční policie s celorepublikovou působností bude realizováno v
průběhu let 2000-2002 dvěma postupnými systémovými kroky tak, aby nedošlo k narušení plnění
úkolů Policie ČR.
Řídícím a kontrolním článkem celé služby bude Ředitelství služby cizinecké a pohraniční policie. Ke
zřízení útvaru bude využito především pracovních míst stávající služby cizinecké a pohraniční. V
ekonomické oblasti se předpokládá převedení všech druhů stávajícího materiálu, včetně adekvátní
části finančních prostředků. Nepředpokládá se žádné neplánované čerpání rozpočtových prostředků.
Navrhované řešení naopak umožní v některých případech finanční úspory na nájemném v oblastech
hraničních přechodů.
V první  etapě nové  organizační  struktury  budou vytvořeny legislativní  předpoklady  pro  změnu
struktury řízení služby cizinecké a pohraniční policie a vytvoření nových organizačních celků.
Sloučením oddělení pohraniční policie (v současné době plní úkoly ochrany „zelené hranice“) a
referátů cizinecké policie (plní úkoly na úseku povolování pobytu a kontroly vstupu a výstupu osob
na hraničních přechodech) dojde ke vzniku referátů (SCPP).  Toto opatření  přinese zefektivnění
ochrany státní hranice a přispěje ke zvýšení policistů na 1 km státních hranic. Policisté tak budou
schopni rychleji  reagovat na momentální vývoj situace. Nová organizační struktura přináší také
efektivnější využití finančně nákladných technických prostředků na ochranu státních hranic.
V rámci krajů jsou zřizovány pátrací odbory, které zejména vyhledávají trestnou činnost spojenou s
nelegálními přechody a obecnou trestnou činnost, dále pak pátrají v příhraničních oblastech po
osobách, které ilegálně překročily státní hranici. Plní také další úkoly související s ochranou státních
hranic a pobytem cizinců na území republiky.Vznikem těchto útvarů v rámci Severomoravského a
Jihomoravského kraje již byla posílena ochrana státních hranic se Slovenskou republikou. Od října
2000 působí mobilní pátrací útvary také na území Severočeského kraje.



Ve druhé etapě realizace organizačních změn dojde ke změně ve struktuře Policie ČR vznikem
Služby cizinecké a pohraniční policie jako útvaru Policie ČR s celorepublikovou působností, a to k 1.
lednu 2002.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Praktický návod na úspěch žádosti o podmíněné propuštění od roku 2026
Švarcsystém a podnikání v IT – nelegální práce
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc duben 2026
Smlouvy o vzájemném plnění v insolvenci – judikaturní závěry
Aktuální úprava výpovědní doby dle zákoníku práce: komparace napříč Evropou
JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - KVĚTEN 2026
DEAL MONITOR
Zaměstnanecké benefity dle ustanovení § 6 odst. 9 písm. d) zákona o daních z příjmů v roce
2026
Hodnocení demo prostředí v IT veřejných zakázkách: užitečný nástroj, nebo cesta k
netransparentnosti?
Smluvní autonomie vs. ochrana slabší strany v moderním kontraktačním právu
Reklamace vad stavby

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/prakticky-navod-na-uspech-zadosti-o-podminene-propusteni-od-roku-2026-121152.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/svarcsystem-a-podnikani-v-it-nelegalni-prace-121090.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-duben-2026-121153.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smlouvy-o-vzajemnem-plneni-v-insolvenci-judikaturni-zavery-121099.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aktualni-uprava-vypovedni-doby-dle-zakoniku-prace-komparace-napric-evropou-121056.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jiri-harnach-verejne-zakazky-live-kveten-2026-121154.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-120483.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zamestnanecke-benefity-dle-ustanoveni-6-odst-9-pism-d-zakona-o-danich-z-prijmu-v-roce-2026-121140.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zamestnanecke-benefity-dle-ustanoveni-6-odst-9-pism-d-zakona-o-danich-z-prijmu-v-roce-2026-121140.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hodnoceni-demo-prostredi-v-it-verejnych-zakazkach-uzitecny-nastroj-nebo-cesta-k-netransparentnosti-121158.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hodnoceni-demo-prostredi-v-it-verejnych-zakazkach-uzitecny-nastroj-nebo-cesta-k-netransparentnosti-121158.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smluvni-autonomie-vs-ochrana-slabsi-strany-v-modernim-kontraktacnim-pravu-121151.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/reklamace-vad-stavby-121137.html

